

国庆假期泰山待客41.6万人次 较2019年同期增长53.47%



国庆假期，泰山景区游人如织。 记者 陈阳 摄

本报讯（记者 刘小东）10月1日至7日，泰山景区累计接待进山游客41.6万人次，较2019年同期增长53.47%；景区客运安全运送游客52.14万人次，比2019年同期增长37.7%。

安全、祥和、平稳、有序，是这个假期泰山景区旅游情况的真实写照。假日期间，泰山景区牢牢“游客的需求就是我们最大的追求”理念，启动I级响应，全员上岗，高效做好旅游服务、秩序维护、安全保障、应急处置等各项工作，实现了超大客流安全有序，“红动泰山”成为全球热点。

按照“限量错峰、预留空间、关口前移”原则，泰山景区严格执行夜间票限量1.8万张、下午票限量1万张，同时动态施行暂停售票、检票等措施，精准调控游客量。

假日期间，泰山景区突出抓好岱顶、红门等9大区域秩序维护，3000余名干部职工坚守岗位，与365名公安、武警、消防等支援力量混合编组，做好秩序维护工作。泰山景区6个进山口、65个检票闸机全部开启，确保游客快速进山。

泰山景区实行最严格的门票预约信息查验制度，对持失效票、次日票的游客坚决劝返，加大对“黄牛”倒票行为的打击力度，确保游客有序进山、游客总量可控。同时，泰山景区强化进山游客火源管控，智能卡口、视频监控、电子围栏、“天眼护山”火情预警监测全天候运行，59个林业工队、46个防火检查点、17个瞭望哨24小时值守，确保泰山防火安全。

假日期间，泰山景区持续开展卫生大清扫，确保景区干净、整洁。泰山景区加大环卫投入，新招季节性清洁工230余人，突击清运壶天阁至十八盘沿线垃圾暂存站的存量垃圾1.2万余袋，投入使用5台垃圾压缩机、2条单轨运输车，假日期间清运垃圾1.9万袋、290吨，彻底解决垃圾清运难题；对85个旅游公厕、1499个厕位进行设备更新并将其全部开放，实施“一厕一码”，引导游客就近、快速如厕，提升游览体验。

为满足游客多元需求，泰山景区加快推进“泰山旅游服务一件事”，五大板块23项服务全部上线，实现“一

码”畅游“全山”；联合高校开展志愿服务活动，为游客提供旅游导引服务；加大对“黑车”“野导”的治理力度；推出泰山+“礼遇泰安”、泰山+“泰安味道”等180种组合、1200个文创单品，泰山拉动力更为凸显。

“伴随国歌响起，泰山之巅升起五星红旗”“泰山国庆氛围感已拉满”“游客扛国旗爬泰山”“泰山国庆到底有多少人”等16个正面话题登上微博、今日头条、百度等商业平台热搜榜单，可显示的累计阅读量（浏览量）超7464万次。游客登临泰山、同穿红衣、同升国旗、祝福祖国的场景成为这个假期泰山上的亮丽风景，泰山与看日出的游客组成了一幅新的“千里江山图”。

假期前，泰山文旅集团新增“中国红”御寒服3万件，假期统租统退82949件，原有军大衣全部退市。“泰山御寒服共有‘泰山青’和‘中国红’两种颜色，假日里，登上泰山的游客大多选择了‘中国红’，再加上很多游客选择扛着国旗爬山，泰山之巅每天都是一片红色的‘海洋’。”泰山景区工作人员说。

接待游客270.09万人次，实现营业收入9385.18万元 泰山区国庆假期文旅消费热潮不断

本报讯（记者 张芮 通讯员 郝辉）国庆假期，天气晴朗，秋景如画。泰山区旅游景区、景点、商圈、特色街区人潮涌动，文旅活动丰富多彩，假日文化旅游市场繁荣有序。据统计，泰山区主要景区景点、特色街区及星级饭店、星级民宿共接待游客270.09万人次，实现营业收入9385.18万元。

假日期间，泰山区围绕“漫游潮玩、美食体验、惠民乐购、文化感悟、生态休闲”5大主题，推出36项150余场次特色活动，打造多元化产品供给，吸引众多游客广泛参与。

为进一步满足群众假日精神文化需求，营造浓厚热烈的节日氛围，泰

山区依托区—街道（镇、乡）—社区（村）三级公共文化阵地，采取点单式服务模式，搭建群众展示平台，把文化活动送到群众“家门口”，真正让群众演给群众看。

假日期间，泰山区实施假日旅游指挥部工作机制，执行24小时值班值守制度，区假日旅游指挥部办公室成立综合、统计、执法、志愿服务4个工作组，统筹抓好假日旅游各项工作；各成员单位以及各街道、镇、乡加强值班值守，强化现场检查，丰富产品内容，细化服务保障，假日旅游各项工作运转高效。

泰山区文旅局成立现场执法组，每天对泰安方特欢乐世界、泰安

地下龙宫、泰山火车站等游客集中地开展巡查督导。公安、应急管理、综合行政执法、市场监管等部门每天开展巡查检查，严厉打击影响市场秩序的违法行为。假日期间，各执法单位共出动检查人员1100余人次，检查各类生产经营单位852家次，清理、训诫妨害旅游秩序不文明行为78次。

同时，泰山区发挥志愿者力量，在泰安方特欢乐世界、泰安地下龙宫、泰山火车站、天外村广场等游客集中地设立文明旅游志愿服务台，为来往游客提供周到细致的旅游咨询服务，营造了安全、有序、文明的假日旅游环境。

超120万辆次小客车 免费通过高速收费站

本报讯（记者 张建）国庆假期，我市所辖31个高速公路收费站小客车免费通行车流量超120万辆次，较去年同比上涨17.4%。

假日期间，我市各高速公路运管单位实时掌握各路段道路通行情况，畅通信息渠道，快速处置各类突发事件，利用视频监控系统做好24小时路网运行监测、路况信息发布。高速公路运管单位落实“一路多方”联勤联动机制，与高速交警信息共享、协同作战，密切掌控道路通行状况，及时发现并快速处理各类突发事件，确保道路的安全与畅通；在泰山枢纽立交、徂徕枢纽立交、新汶枢纽立交、泰新高速、济泰高速等路段，与交警部门密切配合，采取间隔放行等管制措施，提高高速公路通行效率。

此外，各高速运管单位盯重点时段、重点路段，采取现场巡查与查看视频监控相结合的方式，加大道路巡查力度，假日期间出动巡查人员约600人次、巡查车辆155台次，巡查道路11000余公里。

假日期间泰城投放 营运客车631辆

本报讯（记者 张建 通讯员 赵子鑫）10月8日，记者从市交通运输局道路运输管理服务中心了解到，国庆假期，该中心强化客流研判、现场督导、运输服务，为市民和旅客平安便捷出行保驾护航。

市交通运输局道路运输管理服务中心通过加密发车班次、增开旅游直通车、夜间延时服务等措施，保障群众出行需求。假日期间，泰城投放营运客车631辆、公交车辆1755辆、出租（网约）车4476辆，保障市民、游客便利出行。

假日期间，市交通运输局道路运输管理服务中心加强对客运、危货运输、公交企业及场（枢纽）站的现场督导力度，严把驾驶员资格审查和车辆技术状况关，坚决禁止“带病”车辆和带病驾驶员投入营运；加强汽车客运站源头管理，严格执行“三不进站、六不出站”、车辆例检、出站安检、“三品”检查等制度规定；安排专人对“两客一危”车辆加大动态监控抽查力度，做到车辆移动全程监控，及时发现、提醒和纠正驾驶员超速行驶、疲劳驾驶等行为。

假日期间，市交通运输局道路运输管理服务中心为客运企业受理审核包车客运标志牌510批次；对群众来电咨询第一时间回复，对旅客关注度高、反映较为突出的热点、焦点问题深入调查研究，尽力为旅客提供贴心、舒心、暖心的服务。